



官方微信二维码

专业角度 健康深度



官方微博二维码

全国优秀医药健康类报纸

3项医改财政补助标准调整

新农合和城镇居民医保财政补助提高到320元 基本公共卫生服务人均经费标准提高到35元

本报讯(记者胡晓军)5月29日记者从河南省卫生厅获悉,省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省卫生厅联合下发的通知指出,新农合、城镇居民医保、基本公共卫生服务财政补助标准进一步提高,其中新农合和城镇居民医保每年财政补助标准提高到320元,基本公共卫生服务人均经费标准提高到35元,全省群众从中进一步受益。

在新农合方面,2014年人均财政补助标准由2013年的280元提高到320元;在城镇居民医保方面,2014年人均财政补助标准提高到320元;在基本公共卫生服务方面,2014年基本公共卫生服务人均经费标准由2013年的30元提高到35元。

通知要求,各地财政部门要足额安排和拨付配套资金,其中城镇居民医保和新农合的市(县)配套资金务必于6月底前拨付至县财政专户。7月份,三门部将对2014年参保(参合)人数、资金配套以及新农合风险金提取等情况进行审核。

开启卫生计生事业发展新篇章 河南省卫生计生委召开干部大会

本报讯(记者张晓华 史尧)5月30日上午,河南省卫生和计划生育委员会(以下简称省卫生计生委)召开干部大会。省委常委、组织部部长夏杰出席会议并讲话,强调要贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和省十二届人大常委会第八次会议通过的《河南省卫生计生委组建后召开的首次干部大会》。

夏杰在讲话中对多年来我省卫生计生事业发展取得的成绩给予充分肯定,对广大卫生计生工作者为提高人民健康水平、提升人口素质做出的积极贡献给予高度评价。夏杰强调,组建省卫生

计生委,是深化行政体制改革、进一步转变政府职能的必然要求,是合理配置资源、加强卫生计生工作的客观需要,对于发展卫生计生事业、不断满足人民群众日益增长的健康需求具有重要意义。夏杰代表省委对加强我省卫生计生工作提出了4点希望:一要顾全大局,以实际行动支持机构改革;二要统筹兼顾,扎扎实实做好当前各项工作;三要团结协作,不断提高班子的凝聚力和战斗力;四要加强纪律性,保证机构改革顺利推进。

安平宣读了省委关于省卫生计生委领导班子成员职务任免的通知。

高体健表示,坚决拥护省委决定,祝贺省卫生计生委领导班子成立,将一如既往地关注支持卫生计生工作,为我省卫生计生事业的发展积极出谋划策,贡献力量。

省卫生计生委主任、党组书记李广胜代表领导班子全体成员表示,坚决拥护省委决定,并将以此为契机,牢记使命,不负重托,恪尽职守,勤勉敬业,从群众最需要的地方做起,从群众最不满意的方面改起,推动卫生计生事业又好又快发展,努力让省委、省政府放心,让人民群众满意。

省卫生计生委机关副处级以上干部和直属机构党政主要负责同志参加会议。

形成合力 护佑健康

河南省卫生和计划生育委员会已经组建,改革机构、转变职能工作的大幕由此拉开。如何借助卫生、计生为一体的契机,有效整合服务资源和服务网络,更好地服务人民群众,成为摆在我们面前的艰巨任务。

多年来,在省委、省政府的领导下,卫生、计生部门紧紧围绕全省大局,团结广大干部职工,积极进取,提升新农合保障水平,增强医疗卫生监管能力,提升公共卫生保障能力,着力稳定低生育水平,综合治理出生人口性别比例失衡问题,不断提高出生人口素质,稳步推进中原经济区人口均衡社会实验区建设,医疗卫生事业和人口事业取得了显著成绩。

我省是全国第一户籍人口大省、农业人口大省、流动人口大省,卫生计生工作任务艰巨而复杂。随着经济社会的发展,卫生计生服务与人民群众实际需求不相适应的情况逐渐显现。老龄化引发的各种危机日益凸显;出生人口的健康素质仍有较大提升空间;医疗卫生服务的公平可及难题依然待解;广大人民群众对卫生计生服务需求的不断增加,新的发展时期和新的形势等,都对我们的工作提出了新的要求。

卫生和计生都是重要的民生,关系人民群众最直接最现实的利益。身体健康、家庭幸福,是人们最普遍的追求,而这一切都离不开广大卫生计生工作者的辛勤工作和不懈努力。当前,医改已进入爬坡过坎的关键时期。要满足人民群众在生命过程中不同阶段的健康需求,需要打造一个有始有终的健康服务体系,并建立相应的保障机制和体制。

在此形势下,全省卫生计生系统要积极主动地投入到机构改革和职能转变中来,切实把广大干部职工的智慧和精力凝聚起来,形成强大的卫生计生综合服务能力,不断开拓发展新思路,不断破解改革的新难题,加快推进卫生计生事业的发展,持续促进人口长期均衡发展,让人民群众看得上病、看得起病、看得好病,不断提高人民群众的身心健康水平,为努力打造“四个河南”、推进“三区建设”做出积极的贡献。

10亿元社会资本投入医疗行业 登封兴建最大民营综合医院

本报讯(记者董文安)昨日,在郑州市第十六人民医院(郑州大学第一附属医院集团医院)建设工地,工人们正在热火朝天地进行室内装修。院长陈刘生告诉记者,这所医院是登封市、阳城企业集团有限公司投资建设的,投资金额近10亿元,设置床位1000张,建成后将成为登封市最大的综合医院。

郑州市第十六人民医院占地面积13万余平方米,建筑面积17万平方米,设置有内、外、妇、儿、眼、耳鼻喉、口腔、中医等科室,设有净化手术室、综合性重症监护室、专科性重症监护室、血液净化中心、消毒供应室、临床检验科、放射科、腔镜诊疗中心等,将购置16排CT、3.0T核磁共振、1.5T核磁共振、数字X光机、数字胃肠机、高端彩超、纤维胃镜、腹腔镜、结肠镜、支气管镜等先进的医疗设备。

投资建设这所医院的阳城集团,经营范围涉及煤业、金融、电力、投资、园林、房地产、医疗服务等,是登封市的龙头企业。阳城集团公司董事长赵同军表示:“有郑州大学第一附属医院作为我们强大的人才和技术后盾,集团医院将以‘创百年品牌、建一流医院’的宏伟建院目标,以‘管理一流、设备一流、人才一流、技术一流、服务一流、环境一流’的管理标准,以优质的服务水准服务百姓,矗立于中原大地,造福周边人民群众。”

在精彩的知识竞赛较量中 培育社会主义核心价值观

河南启动实施“单独二胎”政策 单独夫妻申领二胎生育证“四步走”

本报讯(记者史尧)5月29日下午,随着河南省十二届人大常委会第八次会议表决通过《关于修改〈河南省人口与计划生育条例〉的决定》,“单独二胎”生育政策正式在我省落地,并将予以公布之日起正式实施。

新修订的《河南省人口与计划生育条例》(以下简称《条例》)主要有3个方面的内容变化:启动实施“单独二胎”政策,即实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策;取消了生育间隔,规定凡是符合再生育法定条件并有生育第二个孩子愿望的,可以结合自己的情况,自主决定生育第二个子女的时间;规定了计划生育特殊困难家庭(独生子女死亡、残疾家庭)新的扶助政策。

独生子女一般指夫妇生育或合法收养的唯一存活子女,即没有同父同母、同父异母、同母异父的兄弟姐妹,或曾有兄弟姐妹但兄弟姐妹均死亡且没有生育子女的。以下情形也可视为独生子女:由社会福利机构抚养成人且没有兄弟姐妹的;夫妇只生育一个子女,该子女以及该夫妇依法收养的查不到生父母和兄弟姐妹的弃婴或儿童。

单独夫妻申领二胎生育证分为4个步骤:填写《二胎生育证审批表》;经夫妻双方单位或户籍地村民(社区居民)委员会签署核实意见;提供经相关部门签署核实的《二胎生育证审批表》,夫妻双方身份证、结婚证(再婚的还需要提供原离婚判决书或调解书、协议书、离婚证),夫妻双方及子女户口簿(或提供子女的相关证明材料),单独一方生母(养母)单位或户籍地村民(社区居民)委员会出具的结婚证且只生育(收养)一个孩子证明,夫妻近期2寸免冠合影照5张等,其中独生子女父母离异或再婚的,同时提供生父(养父)所在单位或村民(社区居民)委员会出具的相关证明;由申请人将上述材料提交女方户籍地乡(镇)人民政府或街道办事处,经审核后,报县级卫生计生行政部门批准并发证。

教告读者

因端午节放假,本报6月3日(周二)休刊1期,从6月5日(周四)起恢复正常出版。

本报编辑部



5月30日上午,河南省胸科医院医务人员动手包制“特制粽子”,并将其送给了心血管病区的患儿们。该院营养科还配合病区,在主料糯米中加入了大米和薏米,辅以山楂、陈皮等,以消食化积、降温解暑,给孩子们送去一个舒适凉爽的节日。(请继续阅读第二版关于“六一”儿童节的报道。)

探究一站式综合诊疗服务模式

——郑州大学附属郑州中心医院门诊综合诊疗中心见闻

本报记者 刘 旻 通讯员 封 宁

5月26日8时,郑州大学附属郑州中心医院(郑州市中心医院)门诊综合诊疗中心,没有常见的拥挤、嘈杂景象,一切都是安安静静、秩序井然。

“在门诊设立综合诊疗中心,别说患者感到稀奇,我们也觉得很新鲜。”郑州大学附属郑州中心医院门诊综合诊疗中心主任宋俊岭说,综合诊疗中心由内、外、儿、妇、科、疼痛科、超声科、介入科等组成,流程便捷、操作安全、患者省心。

独立分区:最大程度保障安全

宋俊岭眼里的门诊综合诊疗中心,提供一站式服务,即将以往分散的门诊检查、治疗、手术流程优化,在一个固定的区域内,由医务人员全程监护下完成无陪护的门诊诊疗。这样一种创新性的门诊诊疗模式,有望最大程度地保障患者的安全。

以独立分区的内镜诊疗中心为例,为了减轻患者的痛苦,所有

的内镜检查及治疗都能在完全无痛的状态下完成。患者进入治疗区域后,在准备室由护士协助进行检查前的准备,在检查间接受医生的基本体征检查确认,之后分别被护士送往电子支气管镜室、超声内镜室、肠镜室、胃镜室接受检查或治疗。检查或治疗结束后,患者由护士送往恢复室,等待麻醉苏醒。

据悉,每一位进入内镜诊疗中心的患者都由一位护士负责全程监护,不需要家属的陪同;诊疗过程是单向的不可逆通道,最大限度地保证了患者的安全。

“内镜检查首要的是保证患者在麻醉下的安全。我们在每一间内镜

诊室内都配备了心电监护和抢救设备,确保患者在检查中的安全。”宋俊岭说,“同时,我们还在诊疗区域内设计了一人一监护的独立恢复室,有专职医生和护士,患者在这里完全苏醒后再离开。”

联合诊疗:最大限度整合资源

“门诊综合诊疗中心开设后,将原本分散在各个科室的医疗设备和医务人员集中起来,医疗资源得到了最有效的整合和利用。”宋俊岭说。

“以前多个科室都做门诊检查和诊疗,相关人员‘一盘散沙’,责任感不强。”宋俊岭说,“成立门诊综合诊疗中心后,与门诊诊疗

相关的护理人员减少8人、医生减少2名。但从今年前3个月的统计数字来看,检查量却上升了50%,工作效率提高了33%。”

门诊综合诊疗中心成立后,郑州大学附属郑州中心医院还抽调了护理骨干力量,组成了一个综合性的护理单元,加速了护理人员流转,以较少的人力完成了大量的护理工作。

以前多个诊疗项目分开,一个诊疗科室的护士只懂一种诊疗项目;现如今对多个诊疗项目进行集中管理,门诊综合诊疗中心的每一位护士都可以在多个诊疗项目间轮换,迅速掌握了多项护理技能。“全科护理、全程护理都

难不倒门诊综合诊疗中心的护理人员。”郑州大学附属郑州中心医院门诊综合诊疗中心护士长关志华说。

此外,治疗设备也在门诊诊疗中得到整合。由此,内镜诊疗、外科诊疗中心对于感染伤口、无菌伤口的处置,骨科对于外伤的综合治疗等多个项目,在这里得到有效整合。

日间手术:患者快速流转带来双赢

在郑州大学附属郑州中心医院门诊综合诊疗中心,还配备了一个日间手术室的独立分区。“门诊手术室与内镜诊疗中心的治疗

复快、花费少,还能减少等待、排期手术的麻烦。

门诊手术患者在预约了手术时间后,就可以进入快速高效的日间手术模式,部分手术患者的候诊时间大幅缩短,在24小时内即可完成入院、检查、手术、出院的全过程。

日间手术大大减少了患者的住院治疗费用。以腹腔镜手术患者为例,日间手术与传统手术相比,费用下降了10%~20%。患者如需要在日间病房留床观察,还可以享受相应的医保费用结算。

郑州大学附属郑州中心医院院长郝义彬表示,优质高效的日间手术模式带来了越来越多的患者,赢得了良好的口碑。有序、安全、便捷、高效的实践,正在帮助医患双方实现双赢。

